

下月起办这些公证最多跑一次

包含户口、护照等103项事项 覆盖本市所有公证机构



周培骏 绘

青年报记者 钟雷

本报讯 昨日记者从市司法局获悉,《上海市办理公证“最多跑一次”工作方案》已于日前正式印发,明确要求从今年9月1日起,全市所有公证机构在103项公证事项办理过程中,可实现办证群众“最多跑一次”。

据介绍,今年9月1日开始实行的《上海市办理公证“最多跑一次”工作方案》将办理公证“最多跑一次”从6家机构试点,推广到在全市各公证机构。业务类型也从最早试点的4大类事项,扩大到103个事项,囊括了常见的出生(婚生)、生存、死亡、宣告死亡、法定监护、指定监护、委托监护、因死亡户籍注销、因迁移户籍注销、出生医学证明、死亡证明、居民身份证、居民户口簿、护照等公证事项。共涉及中国公证协会印发的《公

证业务分类表》所列事项中一级目录11项、二级目录40项,覆盖近三分之一公证事项。

市司法局倡导通过“12348上海法网-公证服务-在线公证”统一入口,或自有网络服务平台,在线受理“最多跑一次”申请。对于具备网上申办条件的公证事项,要积极探索网上申请、网上受理、网上审核、网上缴费。市司法局还透露,未来将进一步整合资源,实现上海12348法网公证申办平台与“智慧公证”办证系统无缝对接,通过“智慧公证”业务平台完成线上受理的后继流程,切实提高“最多跑一次”办理的网上接入效率,降低群众的办证成本,为市民供可信、便捷的在线服务。

据悉,2018年,市司法局正式启动本市公证业务技术标准编制工作。6月,首批180项公证业务标准

编制完成。在“最多跑一次”服务中,公证机构全面执行《上海市公证办理申请指南》《上海市公证办理业务手册》,要求当事人提交的材料要明确具体,并一次性告知清楚,无特殊情形,公证机构或公证员不得要求当事人另行提供其他证明材料。

据了解,截至2018年7月底,全市共办理“最多跑一次”公证15821件(出具公证书8557件,代办送领事馆认证、房产证、抵押登记等业务5778件,提供邮寄公证书服务1486件);其中,线上受理占比70.55%,长宁、杨浦、闵行试点业务均全部实现线上受理;徐汇三分之二的试点业务实现线上受理,其余三分之一为线上咨询后到现场受理;东方、闸北则采取线上与线下同时提供“最多跑一次”服务。此外,接受“最多跑一次”公证相关咨询14279次。

■你可能感兴趣的

市儿童医院招募“一小时志愿者”

本报讯 记者 顾金华 “在这里,你只需要早起一个小时,只需要一天,在你上班前路过一下上海市儿童医院,你就可以为带着病痛的孩子做一件小事。因为你的一小时,或许他们很快就会康复,因为你的一小时,或许他们会缓解一下焦虑。我们招募志愿者加入儿童医院爱心联盟,为门诊就诊的患儿家长们提供爱心指导。”针对暑期就诊高峰,上海市儿童医院近日在官方微信发布一则志愿者招募公告,引起了众多白领青年的兴趣。

据介绍,暑期是儿童医院的就诊高峰,加上近日申城连续高温,门诊就诊患者增加明显。很多家长会很早到医院排队,等挂号。面对一波接一波的门诊高峰,平时的志愿者服务时间已无法满足需求,此次招募一小时志愿者,是为了在门诊帮助患儿及家长了解流程,疏导人群,尽快地让患儿看上病。

儿童医院医务社工部负责人钮骏告诉记者,此次“一小时志愿”从8月6日开始到8月31日结束,每天7:30—8:30之间安排4—6名社会志愿者,在该院门诊大厅为等候挂号的患儿家长提供导医服务和协助指导家长使用医院一站式自助挂号和收费机器,从而为患儿家长提供方便,以缩短等候时间。

据悉,“一小时志愿服务”是上海市儿童医院社工部根据医院周边楼宇青年的上班特点设计,白领工作一般是上午9:00上班。“一小时志愿”活动就是希望医院周边的白领青年能提前1小时出门,来医院为患儿和家长服务,8:30结束后去上班,既不影响工作,又能奉献爱心,体现随手志愿原则。

据悉,目前已有二十名青年报名参加此项活动,其中以白领青年居多,还有一些暑期中的大学生。

崇明35个公共区域将设置免费WiFi

本报讯 记者 陈晓颖 记者日前从崇明区新闻办获悉,崇明区科委将在今年10月底前在崇明35个公共区域覆盖名为i-Chongming的WiFi信号。

据介绍,重点区域WiFi覆盖项目是2018年崇明区委区政府的重点工作之一,是“智慧崇明”建设的重要任务之一,是展示崇明世界级生态岛建设面貌的重要窗口。目前仙桥村、轮渡等地区已推进了WiFi覆盖工作。

下一步,i-Chongming将覆盖全区重要旅游景点、公共场馆、交通枢纽、公交与轮渡等35个公共区域,预计在今年10月前陆续开通,届时全区市民和游客可以在不同场景下感受i-Chongming带来的乐趣和便捷,同时实现数据汇集和分析,为崇明全域旅游、便民服务、公共管理等方面提供高质量的互联网接入和大数据支撑服务。

浦东图书馆9月1日起闭馆大修

馆内读者服务全部暂停 明年1月1日重新开馆

青年报记者 郭颖

本报讯 为了给广大读者营造一个安全、舒适的阅读环境,提升服务品质,浦东图书馆即将进行整体大修。浦东图书馆昨天发布闭馆公告宣布9月1日至12月31日期间全面闭馆,2019年1月1日重新开馆。

闭馆期间,所有馆内的读者服务全部暂停。读者可就近选择到上海中心图书馆“一卡通”外借系统中的各公共图书馆借还图书,馆内部分阅读活动将迁移至街镇图书馆继续进行。读者可通过咨询电话021-38829588、登录浦东图书馆网站http://www.pdlib.com,或者关注“浦东图书馆”微信公众号获取相关信息和服务。

据悉,读者所借书标为“浦东图书馆”或“市中心馆浦东分馆”的图

书、音像光盘,因闭馆产生的逾期费全免;因闭馆产生逾期费的读者,可于2019年1月1日至2019年1月31日到浦东图书馆借还服务台处理。闭馆期间,读者可将图书归还至上海中心图书馆“一卡通”外借系统中的各公共图书馆,借阅规则参照各馆规定;如读者将逾期费已付给还书馆,浦东图书馆概不受理。上海中心图书馆“一卡通”外借系统图书馆在“浦东图书馆”微信公众号对话框内回复“一卡通”即可查看。

需要提醒的是,闭馆期间,浦东图书馆暂停受理办、退证业务。9月1日起全面闭馆后,M层也将关闭,除工作人员外的车辆和读者都不能进馆。鉴于大修期间,整体闭馆,网络中断,馆内网上原有的信息咨询及课题服务项目全部暂停承接。待重新开馆后,再行恢复。

闭馆期间,浦东图书馆的各类讲座将移至街镇图书馆、学校继续进行,浦江学堂课程将移至锦绣小学继续进行。闭馆期间馆内人文艺术展将暂停举办,英语角活动以线上活动为主,并不定期地进行线下活动。活动详情均可关注“浦东图书馆”微信公众号。

考虑到盲人读者安全,闭馆期间浦东图书馆盲人电脑无障碍应用培训班、盲人电脑沙龙、盲人移动阅读沙龙将暂停举办,盲人读书会活动移至街镇进行。

浦东图书馆方面表示,之所以要闭馆维修是因为图书馆已开馆8年,因地面沉降、管道老化、屋顶渗水等问题,已造成安全隐患。随着科技的进步,浦东图书馆数字网络设施等已不能很好地满足读者需求,需要升级改造。